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Vlaams Mensenrechteninstituut (VMRI)  -  Operationalisering 

Sinds 15 maart is het Vlaams Mensenrechteninstituut operationeel. Zowel wij als het 
middenveld hebben reeds enkele keren bezorgdheden geuit over de werking en 
slagkracht van het instituut. Veel bezorgdheden zijn tot op heden niet weggewerkt en er 
zijn nog steeds enkele onduidelijkheden. 

1. Op de website valt te lezen dat de geschillenkamer pas dit najaar operationeel zal 
zijn. 

Welke gevolgen heeft dat voor meldingen die nu al worden gedaan? Wil dat zeggen 
dat meldingen die momenteel hun weg zouden moeten vinden naar de 
geschillenkamer op een wachtlijst terechtkomen voor dit najaar? Wanneer zal de 
geschillenkamer operationeel zijn? 

2. Kan de minister een inzicht geven in het aantal meldingen die het VMRI kreeg tot op 
heden? Hoeveel meldingen verwacht de minister ontvangen te hebben tegen het 
najaar? Wat zal de verwachte duurtijd zijn vooraleer een melding behandeld zal 
worden? 

3. Wat blijft er over van de lokale meldpunten van Unia in Vlaanderen? Zijn er bij het 
VMRI plannen om deze lokale meldpunten over te nemen? 

4. Hoever staat het met de samenwerkingsovereenkomsten die het VMRI moet afsluiten 
met andere instituten zoals Unia, FIRM, … Welke samenwerkingsovereenkomsten zal 
het VMRI afsluiten en welke termijn wordt daarvoor vooropgesteld?

5. Hoever staat het met de aanwerving van het personeel? Wat is de stand van zaken 
rond de vacatures die nog uitgeschreven moeten worden voor de directie en de 
geschillencommissie? 

6. Het VMRI neemt van Unia ook de opdracht over om de uitvoering van het VN-
Verdrag Handicap (VN-Verdrag inzake de Rechten van Personen met een Handicap) 
te bevorderen, te beschermen en op te volgen. De werking van een onafhankelijke 
instantie die de uitvoering van het VRPH opvolgt, is een verplichting die is vastgelegd 
onder het artikel 33.2. 

Hoe zal het VMRI dat artikel uitvoeren en welke acties sinds de opstart van het VMRI 
zijn er op dat vlak reeds genomen?
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van CELIA GROOTHEDDE

Het Vlaams Mensenrechteninstituut, opgericht bij decreet van 28 oktober 2022 is een 
autonome dienst met rechtspersoonlijkheid onder toezicht van het Vlaams Parlement. Het 
komt het Vlaams Mensenrechteninstituut zelf toe om toelichting te geven bij haar werking. 
Dit kan conform artikel 43 van het decreet worden georganiseerd door de bevoegde 
commissie van het Vlaams Parlement. 


